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Elaborar la pregunta:Elaborar la pregunta:

Problema →  Solución

( >1 problema → Priorizar )

Pregunta general                :¿ Tto IC ? Libros generales

Pregunta específica (concreta): PICO



PICOPICO

Varón de 75 años, HTA, DM2, IC; caída casual con dolor lumbar.

P Paciente o problema de interés
, , , ;

I Intervención (causa, factores pronósticos, tto…)

AINE (Ibuprofeno, Diclofenaco, Naproxeno, COX, etc)

(C) (Comparación)

O Observación (resultado de interés clínico)

--

Riesgo reagudización cardiaca



Búsqueda bibliográfica:Búsqueda bibliográfica:
Essential 
Evidence

Prodigy

- Libros: Uptodate + C Evidence + Dynamed

Evidence 
Plus

Trip DB
FiLibros: Uptodate + C.Evidence + Dynamed

- GPC (opinión)
- CM5’ (opinión + evidencia)

Dare

Fisterra

- Dare
- NHS
- HTA

Económicos:

Revisiones sistemáticas: Cochrane

CAT: MBE GipuzkoaCAT:CAT: MBE Gipuzkoa
CAP: Poems
CAT:

Best Bet

Originales:
- PubMed
- BMJ



BúsquedaBúsqueda

Up to date

Essential EvidenceEssential Evidence

Trip Database 
FisterraeFisterrae

PubMed



Operadores BooleanosOperadores Booleanos



Tipos de estudiosTipos de estudios

Descriptivos:

Analíticos:
 Serie de casos clínicos.

 Estudios ecológicos

 Observacional:
 Cohortes: FR → Ef

 Estudios ecológicos.

 Estudios de Prevalencia
(= Trans ersales)  Cohortes: FR → Ef

 Caso-Control: FR ← Ef
(= Transversales)

 Experimental:
 Ensayo de campo: prevención.

E Clí i Ensayo Clínico
 Metanálisis



Según tu objetivoSegún tu objetivo …



Algunas definiciones útiles
Sensibilidad: estando enfermo  probabilidad de test +

Algunas definiciones útiles
Sensibilidad: estando enfermo  probabilidad de test +

Especificidad: estando sano  probabilidad de test –

VPP (Valor predictivo positivo): Con test +  prob estar enfermo

VPN (Valor predictivo negativo): Con test -  prob estar sano

RR OR á á b bl i FRRR (Riesgo relativo) = OR (Odds Ratio): cuánto más probable si FR +

NNT (Nº necesario para tratar): Cuántos tto, para obtener 1 resultado +( p ) , p

Estadísticamente significativo:g

p<0.05 + IC 95 % (Intervalo que NO incluya el 1)



ArtículosArtículos 



Piques (buenos consejos)Piques (buenos consejos)

C l l d

Up to date
Calculadoras

My Athens: acceso a las bases de datos desde casa.
EE+

Fisterrae
- http://www.athensams.net/myathens

- Username: osausuario

- Password: Detroit55




